

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年4月24日

乙巳年三月二十七

星期四

第1926期 今日8版

## 习近平对双拥工作作出重要指示强调 巩固发展坚如磐石的军政军民团结 共同续写爱我人民爱我军的时代新篇

李强出席全国双拥模范城(县)命名大会并讲话

新华社北京4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对双拥工作作出重要指示指出，拥军优属、拥政爱民，是我党我军我人民优良传统和特有政治优势。新征程上，要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的全面领导，深化改革创新，完善政策机制，推动双拥工作不断取得新进步。

习近平强调，各级党委和政府要关心支持部队建设和改革，主动为广大官兵排忧解难，进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围。军队要树牢宗旨意识，积极支援地方建设发展，以实际行动为人民造福兴利。军地双方要密切协作，巩固发展坚如磐石的军政军民团结，共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。

全国双拥模范城(县)命名大会4月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席大会并讲话。

李强在讲话中指出，习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示，是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果，为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。我们要坚决贯彻落实，不断开创双拥工作新局面。

李强说，近年来，经过军地各方面共同努力，双拥工作取得积极进展，相关法律法规体系更加健全，社会拥军组织和服务网络更加完善，全军部队积极参与脱贫攻坚、乡村振兴和强边固防等重大战略实施，出色完成抢险救灾、撤侨护航、维稳处突等任务。当前和今后一个时期，是以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军地、团结军民，要更好发挥凝聚聚力的重要作用，发挥对军地双向支持的独特优势，为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调，各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念，聚焦军队建设和改革重点，加强资源统筹，密切军地协作，主动服务国防和军队现代化建设。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需要，提高服务保障措施的精准性，用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题，扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势，积极参与地方经济社会建设，在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护平安稳定等方面发

挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效，完善组织领导机制，深化双拥模范创建，巩固壮大双拥社会基础，推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定，并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

受命名的全国双拥模范城(县)代表，全国双拥工作领导小组成员，军地有关部门负责同志，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

4月21日，位于盐都的盐城维信电子有限公司，员工正在抓紧生产。该公司专业从事柔性电路板和柔性电路组件设计、生产和销售，目前已拥有100多项专利，是特斯拉、谷歌等国际知名企业的供应商。记者 单丹 摄



4月21日，在佛吉亚(盐城)汽车部件系统有限公司二工厂生产车间，员工正在赶制产品。该公司位于盐城经济技术开发区，主要从事汽车座椅高强度滑轨产品的生产、研发、销售，目前与大众、奔驰等知名公司均有配套业务。记者 单丹 摄



### 一季度经济运行观察②

## 射阳：智造转型立标杆 国际国内拓市场

□记者 陶秋凤 单冬

一家纺织企业为何受到奔驰、沃尔沃等车企“大咖”青睐？

杜倍题桥的0.3毫米纱线里，藏着应对900℃烈焰的科技密码。

射阳县临海镇的盐城市纺织染整产业园中，杜倍题桥纺织(江苏)有限公司正编织着汽车的“第二皮肤”——车内特种纺织品，从立柱到顶棚，从座椅到遮阳帘。

走进车间，德国造整经机上572根纱

线如琴弦般精密编织，提高产品韧性；火焰复合机吞吐着新型车用复合材料，高温熔接技术解决车用纺织品的胶水异味。

“韩国、墨西哥以及欧盟国家的车企为何会对公司敞开大门？”生产主管潘亮亮揭秘：所有面料都要经历“火烤奶滚”，通过900℃灼烧测试、牛奶倾倒30秒不渗透，才能出厂。

一季度2100万元开票额，8%的同比增长，是市场对创新给出的分值。

车间深处，4台新提花机正在调试。“独特花型面料即将上线。”工程师

韦志红搓着手说，“纺企技术迭代快，不升级就得被淘汰，很现实！”

传统印染厂如何逆袭成国际标杆？

沙印集团通过绿色数据，重写产业规则。

若说杜倍题桥以“高温”见长，毗邻的江苏沙印集团射阳印染有限公司则以“绿色”逆袭。42条瑞士进口气流纺生产线正轰鸣运转，与5G智能排产系统默契配合。“每米布料的碳排放量下降至行业均值的三分之一。”副总经理王保特别介绍。

车间深处，4台新提花机正在调试。“独特花型面料即将上线。”工程师

一季度8亿元开票额，20%的增长率，是绿色智造的最佳注脚。

从国产化改造的无水数码印花系统到瑞士精密设备，沙印构建覆盖原料采购、印染加工到服装制造的智能生态。微升级染料喷射技术相较传统工艺节水80%，非洲订单的智能排产指令刚一发出，18台超低浴比染色机便同步启动。在1000余名工人与智能机械的协奏中，涤棉复合丝、人棉梭织面料等拳头产品，以每天120万米的产能销往全球80多个国家和地区。(下转8版)

盐城公安

## 以高水平法治营商环境助力高质量发展

□通讯员 张腾飞

“盐城公安的警务装备让我感受到科技强警的智慧，比装备更强大的是你们肩上的责任，是你们让我们的城市平安稳定……”4月22日下午，市公安局联合共青团盐城市委组织部开展“青商筑梦·警心护航”警营开放活动，21名青年企业家代表作为“青年平安体验官”走进市公安巡特警训练基地，近距离感受警务工作和警营风采后，纷纷感叹平安的来之不易。

近年来，盐城公安坚持把公安工作置于全市经济发展大局中谋划，持续擦

亮“企有忧·警快办”服务品牌，不断优化营商环境，以稳定护发展、以法治利发展、以服务促发展，为我市勇当发展新质生产力重要阵地“保驾护航”。

聚焦公安主旨

提升“平安在身边”的体感

2024年10月，建湖县某公司高管离职前通过非正常渠道获取公司核心商业秘密，公司知识产权受到侵害。建湖县公安局接到报警后，辗转多地调查，成功为企业挽回损失。

“保护知识产权就是守护企业的核

心竞争力。这项工作做好了，企业才能安心发展。”市公安局经侦支队负责人介绍，盐城公安不断强化知识产权保护，大力推进侵权犯罪治理，健全涉企刑事案件快速办理机制，全市涉企刑事案件破案率显著提高。

安全是发展的前提。盐城公安延伸警务服务触角，让企业感受到平安在身边。“身边”有多近？盐城公安的答案是园区内、厂门口。

4月11日晚，两名外来务工人员在东山精密制造有限公司门前起争执，周围群众发现后，立即向公司二期东门口的警务求助站求助。

(下转2版)

## 习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫会谈

新华社北京4月23日电 (记者董雪 冯歆然)4月23日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的阿塞拜疆总统阿利耶夫举行会谈。两国元首宣布，建立中阿全面战略伙伴关系。

习近平指出，志合者，不以山海为远。尽管国际形势风云变幻，但中阿关系万里同契、历久弥坚。两国始终牢记建交初心，坚持相互尊重、公平正义、合作共赢，从战略高度和长远角度看待和发展中阿关系。双方要持续增进政治互信，深化务实合作，密切国际协作，开启中阿全方位合作新篇章，助力两国发

展振兴，更好造福两国人民。

习近平强调，在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，是中阿两国的优良传统，也是作为战略伙伴的应有之义。中方支持阿方维护国家主权、独立和领土完整，继续走符合本国国情的发展道路，愿同阿方深入开展执法安全合作，坚决打击“三股势力”。中阿共建“一带一路”硕果累累，为两国人民带来实实在在的福祉。要优化顶层设计，加强发展战略对接，完善合作机制，深挖合作潜力，推动共建“一带一路”走深走实，实现高质量发展。要鼓励和支持教育、文化、旅游、青年、地方等合作，促进

民心相通，筑牢两国友好的民意基础。习近平指出，关税战、贸易战损害各国正当权益，破坏多边贸易体制，冲击世界经济秩序。中方愿同阿方一道，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，坚定维护自身正当权益，捍卫国际公平正义。

阿利耶夫表示，在习近平主席坚强领导下，中国经济社会快速发展，国际地位和影响不断提升。尽管世界处于百年变局，但阿塞拜疆和中国始终相互尊重，相互信任，合作不断深化，经贸关系快速发展，地方交流日益密切，互联互通取得长足进展。

(下转8版)

## 我市荣获全国双拥模范城“七连冠”

本报讯 (张鑫 记者 祁宗华 刘谦)

全国双拥模范城(县)命名大会4月23日在北京召开，盐城市再次荣获“全国双拥模范城”称号。这是自2000年首次获评以来，盐城实现全国双拥模范城“七连冠”。

盐城是一片红色的土地、英雄的土地，1941年1月“皖南事变”后，中共中央决定在盐城重建新四军军部。自此，盐城便有拥军优属、拥政爱民的深厚基础和光荣传统，红色资源丰富，拥有248个红色遗存遗址和128个烈士命名镇村，超1.8万名革命烈士长眠于此，是党员干部双拥国防教育的重要阵地。

近年来，我市贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示精神，从维护国家长治久安、保障人民安居乐业、促进经济社会发展等角度出发。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

双拥工作水平全面提升。

2021年起，在考核县(市、区)的基础上，我市将双拥工作正式纳入市级机关单位年度综合考核，研究制定考核办法，先后出台做好新形势下双拥工作、推进军民融合发展等文件，进一步明确各层级的双拥职责和任务要求，建立健全双拥工作长效机制。建立健全双拥工作领导机制。建立市、县(市、区)、镇(街)、村(社区)双拥服务四级平台，实现双拥、优抚、安置工作全覆盖。坚持服务备战打仗新时期双拥工作主线，围绕部队建设、拥军支前、遂行保障、关心关爱等重点工作，建立健全双拥工作长效机制。建立健全双拥工作领导机制。建立市、县(市、区)、镇(街)、村(社区)双拥服务四级平台，实现双拥、优抚、安置工作全覆盖。坚持服务备战打仗新时期双拥工作主线，围绕部队建设、拥军支前、遂行保障、关心关爱等重点工作，建立健全双拥工作长效机制。

我市将以全国双拥模范城“七连冠”为新起点，进一步加大双拥工作力度，创新形式，拓展内涵，不断推动双拥工作向面上延伸、向基层深入，以“军爱民、民拥军”的赤诚全力书写双拥模范城的荣光。

## 盐城农业对外开放示范大有可为

### 大众 快语

□记者 田柳燕 严报仁

三月的盐城，因一场国际盛会而备受瞩目——第十届国际草莓大会汇聚来自六大洲、26个国家和地区的800多名专家学者、行业代表共商合作。这场盛会不仅是我市特色农产品的展示窗口，更成为对外开放的“国际名片”，生动展现我市农业国际合作的活力与潜力。

我市农业开放基因可追溯至百年前。张謇先生于大丰引入荷兰水利技术，通过实施系统的水利工程建设项目与土壤改良，成功将盐碱地改造为适宜棉花种植的沃土，开创中外农业技术融合的先河。2024年10月，中德农

业周在我市成功举办，两国400余位代表围绕绿色农业与智慧设施展开深度合作。历史与现实的交相辉映，印证着我市“向海而生、向海图强”的开放精神在农业领域的持续传承。

数据显示，我市2024年农产品出口额13.2亿元，同比增长28.7%，但在全市出口总额中仅占1.26%。与山东同规模农业城市相比，我市农业出口规模存在显著差距；对标德国等农业强国，其在农业科技转化率、全产业链附加值等方面也存在较大提升空间。这既反映出我市农业对外开放的不足，也预示着未来发展的巨大潜力。

作为长三角重要的“菜篮子”，我市在粮食保供领域地位重要。中央乡村振兴政策持续发力，跨境电商与中韩(盐城)产业园联动释放政策红利，国际市场对高品质农产品需求攀升，区域协调发展战略更为其融入全球农业产业链创造条件。

(下转8版)

## 盐城经开区创新创业大赛在沪启动

本报讯 (陈志殿 刘长青)激发创业潜能，点燃创业梦想。4月22日，2025国家级盐城经济技术开发区国际创新创业大赛启动仪式在上海举行。本次大赛由江苏省科学技术协会指导，区组织部(人社局)联合盐城市科学技术协会举办，不仅为全球海外人才提供一个展示创新创业才华的平台，更推动该区与全球优秀人才在科技领域的深度合作与交流。

自去年12月份大赛项目征集发出后，共吸引247个项目报名，涵盖智能制造、动力电池、半导体、晶硅光伏等多个领域。项目报名选手中，博士126人、占比65.6%，硕士66人、占比34.5%，毕业于清华、北大等985顶尖高校的63人、占比32.8%，具有哈佛、麻省理工、剑桥等海外名校教育背景的41人、占比21.4%；国内参赛项目覆盖江苏、广东、上海等19个省级行政区及直辖市，更有来自美国、韩国的国际项目，充分展现国家级开发区在优质项目和高层次人才方面的强大吸引力。

大赛评委复旦大学未来信息创新学院教授王松有表示，大赛成功汇聚众多具有跨文化背景的参赛团队，其项目研发思路具备全球视野，创新成果直接对接国际市场需求，这场科创盛会已突破传统赛事的边界，搭建起产学研深度融合的国际化平台，为参赛者创造跨界技术合作与资源对接的宝贵契机。

此次大赛分为初赛和决赛两个阶段进行，决赛将于今年5月在盐城举行。

(下转8版)

## 让“千千结”有“多元解” ——东台市加强综治中心规范化建设纪实

□苏航 记者 吉德龙 孙欣

汇聚多元解纷 “最大合力”

“老王耐心地同我们讲法，说话在情、在理，我们都愿意‘听劝’。”经王炳全耐心调解后，因邻里宅基地纠纷险些“闹”上法庭的退役军人王峰(化名)这样说，一件矛盾纠纷就这样春风化雨般在萌芽时化解。

王炳全是东台市综治中心王炳全老兵调解工作室的调解员，主要受理涉及退役军人、现役军人家属及其他公民、法人、其他社会组织之间发生的矛盾纠纷。目前，东台市综治中心进

一步坚持关口前移、重心下移，不断创新“访前、案前、诉前、审前”四前工作机制，积极完善矛盾纠纷多元化解机制，持续推进矛盾纠纷多元化解质效。

“‘四前’工作法，即为矛盾纠纷排查在‘访前’、风险隐患消除在‘案前’、问题纷争化解在‘诉前’、疑难杂症销号在‘审前’。”东台市综治中心相关负责人介绍，“‘四前’工作法疏堵结合，多元排查化解社会矛盾，致力为矛盾纠纷化解提供更多选择，群众满意度和幸福感不断提升。

一站受理，多元解纷；吹哨报到，接诉即办。

(下转2版)